

Tlačová správa

Bratislava + 16. septembra 2020

Domy a byty sčítavali aj počas leta

Počas letných mesiacov pokračovala prvá fáza najrozsiahlejšieho štatistického zisťovania – projekt **SČÍTANIA OBYVATEĽOV, DOMOV A BYTOV 2021 (SODB 2021)**, ktorý sa realizuje na celom Slovensku v spolupráci so samosprávami.

Do sčítania sú zapojené všetky slovenské obce v celkovom počte 2 927. **Percento editovaných bytov stúplo aj počas letných mesiacov – za celé Slovensko sa blíži k 50 % a tri slovenské kraje túto hranicu už prekročili.** Tak ako v predchádzajúcich mesiacoch, aj v auguste najrýchlejšie napredovalo sčítanie domov a bytov v Nitrianskom, Trnavskom a Banskobystrickom kraji, kde sa počet editovaných bytov blíži k 60 %, v prípade **Nitrianskeho kraja je to dokonca 64 % bytov, čo vysoko prekračuje slovenský priemer.**

Prínos sčítania v Prešovskom kraji

Sčítanie v kraji prebieha v 665 obciach, pričom 23 z nich má štatút mesta. K 31. 8. bolo v kraji sčítaných celkovo 34 % bytov, 12 obcí skompletizovalo sčítanie na 100 % (Dubová, Havranec, Kružlová, Nová Polianka, Kalná Roztoka, Michajlov, Parihuzovce, Víťazovce, Krížová Ves, Lesnica, Soľník, Cabov).

Spomedzi veľkých miest (nad 10 000 obyvateľov) majú najviac (nad 30 %) editovaných bytov mestá Kežmarok a Sabinov.

Ako uviedla Ing. Mária Vallušová – poverená sčítaním v meste Kežmarok, výsledky sčítania ovplyvnia ďalší rozvoj v meste: „*Ked' kompletne naplníme databázu údajov, spravíme ich analýzu a na základe výsledkov rozhodneme, s čím začneme. V každom prípade by*

mala byť realizovaná stavba nájomných bytov a infraštruktúra. Náš pracovný tím tvoria zamestnanci určení na túto agendu, ktorí zodpovedne pristupujú k tejto činnosti – databázu naplňame údajmi každý deň a máme taktiež veľmi dobrú spoluprácu so správcami bytových domov a spoločenstiev.“

VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE O SČÍTANÍ

SČÍTANIE OBYVATEĽOV, DOMOV A BYTOV 2021 (SODB 2021) - POTREBNÉ INFORMÁCIE

1. fáza projektu – **Sčítanie domov a bytov** v období od 1. júna 2020 do 12. februára 2021.
2. fáza projektu – **Sčítanie obyvateľov** v období od 15. februára 2021 do 31. marca 2021.

Prvá fáza SODB 2021 je realizovaná v spolupráci so samosprávami, zameraná na sčítanie domov a bytov. Mestá, obce a mestské časti Bratislavy a Košíc v priebehu takmer deväť mesiacov dôsledne a prvýkrát elektronicky zaznamenajú údaje približne o troch miliónoch bytov na Slovensku. Samotné sčítanie domov a bytov sa realizuje do 12. 2. 2021. Po tomto termíne nastáva druhá fáza projektu, sčítanie obyvateľov.

Základné otázky a odpovede k sčítaniu domov a bytov:
